Soros aramkor gerjesztett elektromagneses rezgései

Tekintsiik az alabbi aramkort:
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Az altalanositott hurok torvény:
Li+R1+2 ¢
C
L 6+ R Q+% =£.

Legyen a gerjesztd elektromotoros eré egy harmonikus fiiggvény £ =& cosat, &, a gerjesztd

elektromotoros eré amplitudoja, @ pedig a korfrekvencidja.
Emlék: gerjesztett rezgés mozgasegyenlete:

m X+ k X+ DX = F, -cos ot

L6+ Ré+% =&, cos wt
az analog mennyiségek:
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A megoldas:

Qi = Qrom.air. T Qun. part,
A homogén egyenlet altalanos megoldésa idében lecseng. Elegendden hosszll id6 utan, a
tranziens jelenségeket kovetden, a megoldast az inhomogén egyenlet partikularis megoldasa
szolgéltatja. Ezt a megoldast keressiik, jeldlje a tovabbiakban Q az inhomogén egyenlet
partikularis megoldasat.

L6+ Ré+éQ =&, cos wt

A részletek melldzésével felirhatjuk a megoldast rogton a 1étrejovo dramra:

&

=.
\/Rz +(Lw—lj
oC
&

A nevezOben talalhato kifejezés a soros RLC kor impedancidja. Roviden |, =—
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X =Lo induktiv reaktancia

I =1, cos(wt—¢),ahol I, =




Az impedancia vektordbra:

A megoldésba szerepld ¢ adja meg az aram fazisat az elektromotoros er6hoz képest. Ha ¢ >
0 akkor | késik & -hoz képest, ha ¢ < 0 akkor | siet £ -hoz képest.

Az egyes kapcsolasi elemek polusain mérheto fesziiltségek:

U (t)=Ug, cos(wt—@), ahol Uy, =1 R
Az ohmos ellenallason 1év6 fesziiltség az aramerdsséggel fazisban van!

U (t):Ucocos(mt—(p—gj ,ahol U, =1,X,

A kondenzator fesziiltsége By -vel késik az aramhoz képest!

U (t)=U,, cos(wt—(p+g), ahol U, =1,X_

Az idedlis tekercs fesziiltsége E-Vel siet az aramerdsséghez képest!

Fazisabra, vagy fesziiltség vektorabra:




Viltakoz6 aram jellemzése effektiv értékekkel:

A valtakoz6 aram effektiv értéke a hdhatas szempontjabdl egyenértékii stacionarius dram
erdsségét jelenti.

Akar a vizsgalt valtakozo6 dram folyik 4t egy fogyaszton, akar egy lesr erdsségii staciondrius
aram, egy periodus alatt az elektromos munkavégzés megegyezik.
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Teljesitmény soros valtakozé aramu korben

e

Az dramforras pillanatnyi teljesitménye:
P(t)=&1=& cosat | cos(at—9)

Jelolje T = 2% a periodusidejét a gerjesztd elektromos erének. A koszinuszok szorzatat
alakitsuk at éia;szeggé:
cos(a+pB)=cosacosP—sinasinf
cos(a—p)=cosocosP+sinasinf
cos(o+P)+cos(o—B)=2cosacosP
Legyen a=wt és f=wt—¢.

%[cos(%)t —@)+cos (p] =cosotcos(wt—¢)

P(t) :%[cos(zm —@)+cos (p]

Mivel a periodikus fiiggvény iddatlaga zérus:
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